

Nueva movilización en defensa del empleo en Aiaraldea

Convocada por los comités de diferentes empresas de la comarca, contra los despidos en Tubacex y bajo el lema "Aiaraldeko enpleguaren defentsan", una multitudinaria marcha recorrió ayer Laudio. Precisamente se cumplían 40 días de huelga en Tubacex y los trabajadores de esa planta agradecieron la solidaridad que están recibiendo estas semanas. >19

Escocia repite fórmula de referéndum, que será tras la pandemia

«¿Debería Escocia ser un país independiente, sí o no?», esa será la pregunta y esas las posibles respuestas en el segundo referéndum sobre la independencia, que se prevé realizar una vez se supere la pandemia

El Gobierno escocés publicó ayer, en un proyecto de ley, la pregunta de cara a un nuevo referéndum de independencia. El Ejecutivo de Nicola Sturgeon

apuesta por repetir la fórmula de 2014: «¿Debería Escocia ser un país independiente?» será la pregunta, ante la que caben solo dos respuestas, «Sí» o «No». La

consulta se calcula para después de «superar la crisis sanitaria del covid-19», plazo en el que deberán negociar con Londres, que por ahora se niega. >8

EH Bildu: «Ante la pandemia, hay que activar un nuevo Estatus»

Iñaki IRIONDO

Ante las noticias de que PNV y PSE han acordado congelar la reforma del Estatuto para centrarse en la crisis, EH Bildu manifestó ayer que «para responder a la pandemia necesitamos herramientas suficientes», como dice Urkullu, y eso exigiría activar la Ponencia para dar un salto competencial. >12

SALAKETAK NON-NAHI, URAREN NAZIOARTEKO EGUNEAN

Uraren Nazioarteko Egunean ekintza ugari egin zituzten han eta hemen. Adibidez, Ekologistak Martxan-ek Asua ibaian gertatzen den isurtze kimikoa salatu zuen (argazkian). Greenpeaceko zenbait kidek, berriz, Caparrosoko makroabeletxeari kutsatutako tona bat ur itzuli zioten, nitratoen gaineko legedia zorrotzu dadila eskatzeko. >4-5

Testua: Agustin GOIKOETXEA
 Argazkia: Oskar MATXIN EDESA | FOKU



ANÁLISIS ARITZ INTXUSTA

Vacuna contra vacuna, el ensayo que se debería hacer

Independientemente de que algunos Estados con las mismas evidencias han adoptado decisiones distintas, la forma de actuar un tanto errática de la UE (y del Estado español por extensión) se debe a la escasa calidad

de los datos que se tienen sobre las vacunas. Un ensayo comparando a dos grupos de personas idénticos a los que se administre una vacuna diferente sería, ahora mismo, lo oportuno. Y también, lo más ético. >2-3

AstraZeneca obtiene luz verde hasta los 65 años

La vacunación con AstraZeneca pasa de la nada al casi todo en el Estado español: la reanudación del proceso de inmunización incluye ahora una ampliación del rango de edad. >3

REPORTAJE KARLOS ZURUTUZA

Cuando Europa es una cárcel flotante para los migrantes

Las personas migrantes y refugiadas a bordo de los barcos de rescate lo saben desde que el covid-19 llegó a la escena global: el desembarco no será tal, sino que el pasaje será transferido a otro barco donde todos

pasarán una cuarentena de dos semanas antes de pisar, por fin, tierra firme. Así, la flota de barcos de cuarentena fletada por Italia se ha convertido en otro «agujero negro» en la ruta migratoria. >6-7